

24小时热线

85193939

报料有奖

重大独家线索

1000-3000元

有事您说话 记者在身边

辅警李志刚骨折仍力擒偷车贼

追了30多米将嫌疑人扑倒在地,搏斗中受伤

□记者 李培乐 通讯员 李哲

生活日报12月30日讯 马上就要元旦了,天桥辅警李志刚却躺在病床上。29日,他在抓捕偷车贼时,遭遇反抗,掌骨骨折,依然奋力将嫌疑人擒获。

紧追多日“红色踏板”出现

2016年11月以来,济南市公安局天桥区分局黄台派出所辖区连续发生多起盗窃电动车三轮车案。天桥警方抽调黄台派出所及刑警大队机动中队、一中队精干力量成立专案组,展开侦查工作。

专案组民警通过调阅几起案件案发现场及周边监控录像发现,几起案件都是体貌特征几乎一模一样的两名青年男子所为。民警逐步摸清了嫌疑人的作案规律:二人多选择中午时分作案,作案时驾驶一辆红色踏板摩托车来到建材市场或着开放式小区,专门盗窃无人看守的电动三轮车,得手之后一人驾驶摩托车一人驾驶盗窃的电动三轮车逃离现场。之后,二人立即将电动三轮车销赃至北外环附近一偏僻的收赃处。

经过连续五天的守候,12月29日中午,正在车里盯守的辅警李志刚发现远处驶来一辆电动三轮车,后面紧跟着那辆熟悉的“红色踏板摩托车”,李志刚确定驾驶电动三轮车和“红色踏板摩托车”的两名青年男子正是盗窃电动车案的两名犯罪嫌疑人!



战友到山大二院看望李志刚,并送上新年祝福。

李哲 提供

追了30多米将嫌疑人扑倒

民警决定立即实施抓捕!驾驶电动三轮车的男子跳下三轮车夺路而逃,驾驶红色踏板摩托车的男子也扔下摩托车掉头逃窜。

民警带领辅警分头追捕两名嫌疑人。李志刚全力追捕刚才驾驶红色踏板摩托车的嫌疑人,经过30多米的追击,将嫌疑人扑倒在地。嫌疑人拼命反抗。在搏斗过程中,李志刚感觉右手一阵剧痛,但他顾不上查看伤情,经过一番搏斗,最终与民警合力将嫌疑人抓获。此时,另外一名嫌疑人也被民警和辅警抓获。

右手掌骨骨折手术治疗

抓获嫌疑人之后,李志刚发现刚才钻心一般疼痛的右手已经肿得像个馒头!随后,民警紧急将李志刚送到了山大二院诊治。经过检查,李志刚右手第五掌骨骨折。

在黄台派出所,经过审查,两名嫌疑人徐某华(男,27岁,山东滕州人)、徐某亭(男,25岁,山东滕州人)对其结伙盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。据二人交代,他们是亲兄弟,趁无人之机进行盗窃,销赃给荣某亮(男,泰安人,56岁)。据二人交代,半年多来,他们盗窃电动自行车和电动三轮车

10余辆。

随后,民警又将荣某亮抓获。目前,徐某华、徐某亭因涉嫌盗窃罪已被天桥警方依法刑事拘留。荣某亮因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得被依法取保候审。

李志刚简介

李志刚,男,1977年6月生人,济南人。2011年到济南市公安局天桥区分局黄台派出所工作。五年多来,李志刚作为辅警,协助民警共破获案件200余起案件,抓获各类违法犯罪嫌疑人400余名。2016年岁末,辅警李志刚用他的身躯守护着这座城市,也温暖了济南的冬天……

女生举报“优秀男士优先”招聘存性别歧视

企业删除相关要求,并保证今后不出现类似招聘信息

□记者 程凌润



阅读提示

12月5日,山东财经大学会计专业大四女生陈露(化名)在招聘网站上看到济南某汽车贸易公司招聘财务经理要求“优秀男士优先”,她认为该职务并非不适合女性,该企业涉嫌在招聘中存在性别歧视行为,于是她给历城区人力资源和社会保障局寄了举报信。12月24日,陈露收到人社部门寄来的书面答复,确认企业在招聘信息中有“优秀男士优先”的任职要求一事属实,但认定用人单位在招聘中不存在性别歧视。

招聘财务经理男士优先

12月26日上午,陈露向生活日报记者讲述给人社部门写信举报企业招聘存在歧视的事情。12月5日,陈露登录中华英才网时看到了一条让她费解的招聘信息,济南某汽车贸易公司招聘财务经理的任职要求中写着“优秀男士优先”。“其实这是一个男女皆宜

的职位,为什么要求优秀男士优先?”陈露认为该企业在招聘时存在性别歧视。

“被举报人所招聘的财务经理并非国家规定的不适合妇女的工种或者岗位,而被举报人却要求男性优先。”在举报信中,陈露称济南某汽车贸易公司侵犯了她的平等就业权,希望该企业改正招聘中的歧视行为,劳动监察部门对该企业依法予以行政处罚以保障劳动者的合法权益。

同时,陈露要求劳动监察部门将处理结果及时书面答复给她。

有关部门:不存在歧视

12月24日,陈露收到了盖有历城区人力资源和社会保障局公章的书面答复。书面答复称,陈露反映的用人单位招聘信息中有“优秀男士优先”的任职要求一事属实,但是用人单位招聘不存在性别歧视。

据历城区人力资源和社会保障局的书面回复,济南某汽车贸易公司现有财务经理全部是女性,没有一个男性,招聘信息中之所以有

“优秀男士优先”的任职要求,一方面考虑到财务经理男女比例,另一方面希望招聘一名能够胜任经常出差等艰苦工作的财务经理,并不拒绝优秀女性入职他们公司。书面答复还称,济南某汽车贸易公司及时删除了“优秀男士优先”的任职要求,同时保证今后不会出现涉嫌性别歧视的招聘信息。

“既然人社局说不是性别歧视为什么要修改?”陈露对这个处理结果不是很满意。

陈露介绍,她是从2016年下半年开始向济南市人社部门举报企业在招聘信息中存在性别歧视的问题,大部分给予了回应。“要么是书面答复,要么就是打电话回复的。”陈露称,人社部门的回复中大多是被举报企业改正了招聘信息中性别歧视内容,而这仅仅是显性的性别歧视改正了,她盼着在企业招聘时做到真正的男女平等。

可收集证据进行举报

12月30日下午,生活日报记者联系到了历城区劳动监察大

队,工作人员介绍,不能仅凭一句话判定企业在招聘过程中是否存在性别歧视行为,因此他们对陈露举报的企业进行了调查。

工作人员介绍,对于没有性别要求的岗位,企业招聘时注明“男士优先”或“仅限男士”等内容,则很有可能存在性别歧视的问题。

工作人员介绍,市民招聘过程中遇到疑似性别歧视的问题,要注意搜集相关的证据,比如网站上的招聘信息,以及企业以歧视女性为由拒绝其就业的答复,然后再到劳动监察部门进行举报。

针对陈露举报企业在招聘广告中涉嫌性别歧视的问题,生活日报记者咨询了山东千舜律师事务所律师邱洪奇,他说企业在招聘没有明确限制性别的岗位时,不应该在招聘广告中出现“仅限男性”或者“仅限女性”的字眼,这是违法劳动法及相关法律法规的,而“男士优先”、“女士优先”等字眼涉嫌性别歧视,还需要进一步调查核实。邱洪奇建议市民在招聘时遇到性别歧视的问题时要注意保留证据,然后向劳动监察部门举报。

男子投资担保公司四十余万未收回

□记者 杜鸿浩

生活日报12月30日讯 济南市民刘明(化名)3年前在四家投资担保公司投资了四十余万元,但是只收回几千块的利息,本金至今未收回。刘明说,家庭矛盾重重,自己也不得不出来打工。

2014年下半年,刘明刚从部队转业,看到了一些投资担保公司的宣传。“这些公司看起来都很正规,有正规的办公室,手续齐全,有正规的营业执照和税务手续。”刘明说,“一是想支持小型企业的发展,二是觉得反正都是产生利息,存在哪里不是存。月利率最高才千分之十五,风险不是很大。”

生活日报记者看到刘明的投资合同,他在四家公司投了资,山东诚盛投资有限公司,山东百世投资担保有限公司,山东博丰投资有限公司以及山东荣恒投资有限公司。“只给了三个月的利息,每月750元,投资合同到期后,本金根本没给我。”刘明告诉记者。发现不对后,刘明给投资担保公司打电话,但是发现无人接听。

12月30日下午,生活日报记者根据投资合同上的电话,联系四家投资担保公司,但是电话不是不存在,就是“已经关机”。生活日报记者查询国家企业信用信息公示系统,四家企业已经被列入经营异常名录。刘明告诉记者:“这几家公司,警方已经立案侦查。可三年了,我的钱一点消息也没有。”

店员、顾客玩手机都忘了结账

□记者 张淑芬 实习生 赵路路

生活日报12月30日讯 29日晚上,芙蓉街上一家饭店内,顾客、店员都忙着玩手机,结果用银行卡结账时顾客忘了输密码,而店员也丝毫未察觉。

刘女士是芙蓉街158号蜀鱼香烤鱼的工作人员。29日晚上11点后店内只剩两桌客人,刘女士趁此空闲拿出手机看微信朋友圈。11点18分,一名男子到前台结账。他拿出银行卡后也低下头专心看手机,刘女士放下手机开始刷卡收账,等着“输入密码”。接着,她再次拿起手机……直到打烊时,她发现有一笔款项没有结账单,她突然想起来,那位男顾客没有输入密码。

为了清账,刘女士自己先补上了那115元钱。刘女士希望那位男顾客看到她的求助信息后能够来店核对该笔款项的结账情况,也可拨打15725155573联系。

最后 1 天 (免费): 种口好牙过幸福新年 (详见今日特刊T58版)

“免费、特惠 (50%) 种植牙” 仅剩1天, 0531-88810555 (仅限30名)